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Në sistemin e sotëm shëndetësor takimet 
multidisiplinare janë gjithnjë e më të shpeshta. Në 
botën e telemjekësisë, profesionistët shëndetësorë 
nga fushat e ndryshme komunikojnë në distancë 
për pacientë të caktuar. 

Në takimet multidisiplinare të këtij formati, 
profesionistët shëndetësorë të disiplinave të 
ndryshme mblidhen në “tryezë të rrumbullakët” 
virtuale duke shfrytëzuar platformat elektronike, 
si: Zoom, Google Meet, Google hangouts, 
Microsoft Teams, Skype etj. 

Ekspertët më eminentë botërorë të fushave të 
ndryshme të mjekësisë, nga komoditeti i zyrave 
dhe shtëpive të tyre, vihen në dispozicion të 
pacientëve nga viset më të largëta të botës duke 
siguruar që këta të fundit të marrin kujdesin më 
të mirë të mundshëm. Në situata ku shpejtësia 
e vendimmarrjes së duhur është esenciale në 
trajtimin e pacientit, rëndësia e konsultimit kolegial 
online nuk mund të theksohet mjaftueshëm. 

Një avantazh tjetër i takimeve multidisiplinare 
online është se ato mund të regjistrohen, kjo do të 
thotë se profesionistët shëndetësorë që nuk kanë 
qenë prezent, mund ta shohin përmbajtjen e 
takimit më vonë në mënyrë që të jenë të informuar 
në lidhje me planin e menaxhimit të pacientit. 

Platforma MED Connect ka lindur si një iniciativë e 
Dr. Flamur Mushicës, Dr. Qerim Kidës dhe Dr. Fisnik 
Kurshumliut, bazuar në nevojën e bashkërendimit 
të mendimeve në lidhje me diagnostikimin dhe 
trajtimin adekuat të rasteve sfiduese. 

Figura 1. Logo e MED Connect

Në rrethanat aktuale, kujdesi shëndetësor në 
Kosovë te një numër i pacientëve realizohet në 
institucione të ndryshme mjekësore, pra, i njëjti 
pacient për të njëjtin problem shëndetësor mund 
ta kryejë një analizë në një laborator, një ekzaminim 
radiologjik në një institucion tjetër, një intervenim 
kirurgjikal në një spital tjetër dhe ekzaminim 
patologjik në laborator tjetër. Si përfundim, i njëjti 
grumbullon një sërë dokumentesh mjekësore nga 
institucione të ndryshme. 

Rezultatet dhe interpretimet e këtyre analizave 
dhe procedurave mjekësore duhet të ndërlidhen 
me qëllim të arritjes së një përfundimi racional për 
gjendjen reale të pacientit. Rrjedhimisht, duhet të 

ofrohet një plan aksioni për menaxhimin optimal 
të pacientit. 

Platforma MED Connect funksionon në atë mënyrë 
që, bazuar në dokumentacionin e grumbulluar të 
pacientit të caktuar, i identifikon profesionistët 
shëndetësorë, të cilët duhet të jenë të përfshirë. 

Figura 2. Takimi i parë me Dr. Flamur Mushica 
dhe Dr .Qerim Kida

Dokumentacioni analizohet dhe sistemohet, 
kurse mjekët kontaktohen për të caktuar nëse 
janë të disponueshëm për takim online. Pas 
vendosjes së terminit të përshtatshëm për takim, 
moderatori(ja) i MED Connect ua dërgon mjekëve 
përkatës vegëzën për takimin online, që realizohet 
përmes platformës elektronike Microsoft Teams. 

Në fillim të takimit, moderatori(ja) e MED 
Connect bën prezentimin e rastit bazuar në 
dokumentacionin në dispozicion dhe pastaj 
ua jep fjalën mjekëve të caktuar, të cilët do 
të argumentojnë të gjeturat e analizave, të 
incizimeve dhe të procedurave të tjera klinike, të 
cilët ata i kanë realizuar. 

Në fund të takimit, pas diskutimeve kolegiale, 
përpilohet lista e përfundimeve të arritura gjatë 
takimit dhe vendoset për planin e menaxhimit të 
pacientit(es). 

Moderatori(ja) përpilon raportin e konziliumit 
multidisiplinar me përfundimet dhe 
rekomandimet dhe ua dërgon pjesëmarrësve të 
konziliumit për aprovim. 

Figura 3. Diskutim rasti me Dr. Flamur Mushica 
dhe Dr. Gentian Morina

Gjatë periudhës 2021-2023 kemi pasur një numër 
konziliumesh MED Connect, në të cilat janë 
diskutuar raste sfiduese me tumore të kockave, të 
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indeve të buta, të gjirit dhe sëmundje të sistemit 
hematologjik. 

Përvoja jonë modeste gjatë kësaj periudhe kohore 
tregon se MED Connect është një platformë 
premtuese për diskutim të rasteve sfiduese 
që kërkojnë koordinim dhe sinkronizim të 
mendimeve të ekspertëve nga fushat e ndryshme 
të mjekësisë me qëllim të diagnostikimit të saktë 
dhe planifikimit të drejtë të trajtimit. 

Për më shumë, kjo platformë e tejkalon problemin 
e distancës fizike në mes të mjekëve. 

E vetmja sfidë reale për konsolidimin dhe zhvillimin 
e kësaj platforme është rrjetëzimi (networking) në 
mes të mjekëve dhe aspekti logjistik i realizimit 
për të përfshirë ata ekspertë, të cilët mund të kenë 
shkathtësi të kufizuar në përdorimin e pajisjeve të 
teknologjisë informative. 

Në përgjithësi, takimet multidisiplinare online 
përmes platformës MED Connect janë mjet i 
dobishëm për profesionistët shëndetësorë me 
rezultate pozitive për pacientët. Ato ofrojnë 
bashkëpunim dhe fleksibilitet më të madh dhe 
mundësojnë që pacientët të marrin kujdesin më 
të mirë të mundshëm. 

Me zhvillimin dhe evoluimin e vazhdueshëm 
të teknologjisë është e sigurt se kjo formë e 
komunikimit do të jetë edhe më e shpeshtë në 
vitet në vijim. 

Figura 6. Diskutim rasti me Dr. Elvis Ahmedi dhe 
Dr. Ardian Biçaku

Figura 7. Diskutim rasti me Prof.Dr. Shemsedin 
Sadiku dhe Dr. Ardian Biçaku

 Figura 5. Diskutim rasti me Dr. Flamur Mushica dhe Dr. Gentian Morina

 Figura 4. Diskutim rasti me Dr. Flamur Mushica dhe Dr. Qerim Kida


